

# 一区多园 产业集聚

## ——双辽经济开发区迈上高质量发展新台阶侧记

本报通讯员 王海龙

近年来,双辽经济开发区在市委、市政府的正确领导下,立足产业优势和资源优势,加快推进项目建设和产业发展,坚持高起点规划、高水平设计、高标准建设、高效率运行、高速度发展,各项工作取得了明显成效。

### 园区建设成效显著

几年来,经济开发区筹措资金,加强基础设施建设,建成区全部实现“七通一平”。搭建出化工园区、玻璃建材产业园区、辽西综合加工园区、辽东经济园区“一区四园”的建设发展格局。其中,玻璃建材产业园区是全省唯一的玻璃特色产业园区,也是省工信厅核准的省“两化”融合试验区;化工园区在2020年首批有条件通过审核后,开发区克服各种困难不断完善基础设施,提高化工园区安全等级,在今年省应急管理厅化工园区安全风险评估分级中被评

定为C级,获得了新、改、扩建化工类项目的资格,从而为双辽市争取到一张大力发展化工产业的“入场券”。通过多方共同努力,双辽经济开发区今年成功晋升为省级开发区,为开发区进一步延伸产业链条、加速产业集聚、完善体制机制,充分发挥辐射、示范和带动作用提供了有力的组织保障。同时,开发区坚持一手抓疫情防控,一手抓经济运行,在确保安全的基础上,进一步提高服务质量,为企业和社会经济发展保驾护航。

### 产业集聚优势明显

经济开发区依托“一区多园”模式,完善两条产业链,建设两个基地,做强三个板块,引增量、盘存量、扩总量,构建产业空间发展布局。完善玻璃产业链,打造玻璃建材产业基地。将玻璃建材作为主攻方向,依托开发区玻璃建材产业园区,大力实施“玻璃+”发展战略,围绕硅砂资源深度开发利用和迎新、金星两个龙头企业,积极谋划硅砂

矿、硅砂产业园、玻璃深加工等项目,力争打造区域内有影响力的玻璃建材产业基地。完善氯碱化工产业链,打造基础化工产业基地。去年昊华化工一次试车成功,以昊华化工为龙头,围绕烧碱、氯气、氢气、高纯酸等产品,绘制了氯碱化工产业链发展的图谱,正在打造百亿产值的氯碱化工产业基地这一目标努力奋进;全力发展新兴产业板

块。抓住战略性新兴产业发展和绿电园区建设的有利契机,着力打造电价洼地,谋划建设清洁能源消纳产业园、氢能产业园,推进大数据中心、医疗器械产业等项目建设。加速拓展现代物流板块。充分发挥区位和交通优势,完善供应链服务体系。目前,四合公铁联运现代物流中心、四海物流园等重点企业已经运营。其中四合公铁联运现代物

流中心是全省煤炭物流储运基地,年吞吐能力达到500万吨,着力推进万邦物流项目,延伸现代流通服务产业链。做强农副产品深加工板块。充分利用双辽市丰富的农牧业资源,加快推进牧原集团、沃亿佳等龙头企业的产能释放,积极招引农副产品加工和农资、农机、农具生产类加工企业,增强双辽农产品影响力和市场竞争力。

### 项目建设快速推进

持续强化招商引资,积极洽谈重点项目。同时,不断提高服务质量,健全项目包保和领办代办推进机制,项目建设持续提速。同时,开发区借

助中小企业孵化中心这一平台,加快培育中小企业、孵化小微项目,下大气力打造一批成长性强、竞争优势明显的产业项目。

### 科技创新推动发展

鼓励企业加大新产品研发和技术改造力度,增加产品的附加值和竞争力。星月化工有限公司的对酞及间酞基苯甲生产项目即将投产,其产品孟烷二氯填补了国内空白,4-硝基乙酰苯填补了省内空白。目前,开发区企业拥有自主研发的品牌或专利50余项。支持企业进入资本市场实现跨越发展,

2019年金梓源生物科技在美国纳斯达克成功通过审核,正式上市,填补了双辽市没有上市公司的空白,积极对接专家,搭建校企合作平台。2019年经省科协批准成立了开发区工业院士专家工作站,聘请省内一流专家进站服务企业。开发区内已经有10家企业与高等院校和科研机构建立起战略合作关系。



连日来,梨树县榆树台镇抢抓施工黄金期,挖沟清淤、修理水渠,增强灌溉防洪能力,完善排水体系,为明年农业生产打下了坚实基础。 本报通讯员 刘磊 摄



为了让精神障碍患者监护人进一步了解其监护责任,学习并了解应急处置方法和日常护理技能,提高患者的康复治疗效果,日前,铁东区北门街道社区卫生服务中心举办精神障碍患者家属护理教育培训会。 本报通讯员 侯艳飞 摄

## 同频共振 融合发展

铁东区委统战部坚持以党建引领促非公经济健康发展

本报讯(通讯员 张健)铁东区委统战部坚持党建引领,着力促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,使非公企业在理想信念教育等方面与日常工作相结合,党建工作逐渐制度化、规范化。

进万达华宅小区,观看了万达华宅浦真物业公司的升旗仪式。升旗仪式上全体职工身着统一制服,以庄严神圣的方式传递爱国、爱岗、爱家的情怀,以实际行动践行党建引领理念,传播红色物业精神。升旗仪式后,各部门各司其职迅速进入各自岗位有条不紊地开展工作。无论是在治安防范、环境卫生、小区绿化和对各个公共区域配套设施的管理完善,都本着“全心全意为业主服务”的宗旨,开展日常物业管理服务工作。

作为非公企业的万达华宅浦真物业公司以党建带队,以党员作标杆,共有140余人的团队,总体专业能力不断增强,服务意识更加牢固,凝聚力和战斗力大幅提升。日前,统战部工作人员走

## “绿色银行”助力农民四季创收

梨树县大力发展棚膜经济

本报讯(通讯员 李猛)近年来,梨树县立足“菜篮子”产品特别是蔬菜供给的高端化、品牌化需求日益增大的实际,不断推进“新三品一标”建设,探索产业集群高质量发展新路。

到300万元以上。梨树县喇嘛甸镇负责人说,喇嘛甸镇共有棚膜小区10个,蔬菜大棚3896栋,大棚种植户达1286户,种植面积1万多亩,总产量5万多吨,产值高达1.5亿元。专业种植蔬菜的农户也达到658户,在蔬菜种植业方面全镇的年产值就达到了1.7亿元左右。

初冬时节,走进梨树县喇嘛甸镇盛园蔬菜种植养殖专业合作社的蔬菜大棚内,春意盎然的景象映入眼帘,棚内闪烁着菜农忙碌的身影,绿油油的蔬菜长势喜人,豆角、茄子、黄瓜等蔬菜挂满了枝头,新鲜蔬菜源源不断地运往周边超市和市场。

梨树县切实把棚膜经济作为发展现代农业、促进农民增收、农业增效的重要增长点来抓,强化政策措施,加大扶持力度,推动棚膜经济不断发展壮大。截至目前,梨树县共有棚室31567栋、40102亩,30亩以上园区32个,标准化育苗基地1个。年产蔬菜瓜果34万吨,产值15亿元。年产食用菌1080吨,产值540万元。设施农业已成为全县的“绿色银行”,实现农民四季创收。

“以前都是钢架大棚,通过新型职业农民去辽宁、山东培训学习,发现土堆温室经济效益特别好。回来后,2016年我建了21栋土堆温室,2017年又建了31栋。”梨树县盛园蔬菜种植专业合作社负责人王彦说,棚内黄瓜、西红柿、九月青豆角等一应俱全,年产值能达

## 压实消防责任 防范安全风险

铁西区民政局开展消防宣传活动

本报讯(通讯员 葛英博)为切实提高自救和抵御火灾的能力,进一步增强消防意识,普及消防安全知识,营造人人关注消防、参与消防、支持消防的浓厚氛围,近日,铁西区民政局组织开展了以“增强消防责任,防范安全风险”为主题的消防宣传活动。

人员要恪尽职守、认真履行管理职责,在抓好疫情防控同时,切实加强养老机构的安全管理工作。通过普及基本的消防安全知识,规范了员工日常工作习惯的同时也有效消除了工作环境中的隐患,使大家对火灾形成原因、预防措施、自救等防火知识有了进一步的了解,有效提高了消防安全意识和火灾遇险时的应急处置能力,确保科学高效有序处置各类突发险情,起到了宣传和普及消防知识的目的,营造了良好的消防安全氛围。

铁西区民政局组织干部职工观看了消防教育宣传片,让大家进一步了解了火灾报警、逃生自救、扑灭初期火灾等一系列防火常识,提醒用火、用气、用电的安全注意事项,普及消防安全知识。同时,针对消防安全形势,重点将消防安全知识普及到每一个民政养老机构管理人员、服务对象,坚持常态化防范和应急处置相结合,开展对养老机构隐患排查和安全大检查,落实重大突发事件直报制度,要求管理人员、工作

通过此次宣传月活动,铁西区民政养老机构在思想上筑牢了安全防范意识,在行动上能够自觉遵守各项消防安全管理制度,宣传普及消防知识,提高了消防技能、防灾减灾能力,进一步提升了民政消防安全管理工作的能力和水平。

## 开展宣传活动 倡导积极预防

伊通团县委开展防艾滋病宣传活动

本报讯(通讯员 伊宣)为宣传和普及预防艾滋病相关知识,加深广大青年对艾滋病危害的知晓率,倡导积极向上的生活理念和文明健康的生活方式,近日,伊通满族自治县团县委组织青年志愿者开展预防艾滋病宣传

解艾滋,动员广大人民群众参与到禁毒防艾宣传工作中来,引导大家养成科学、文明、健康的生活方式,有效预防艾滋病的传播和蔓延。

活动中,通过设立宣传展板、发放宣传单、悬挂宣传条幅等方式,直观而生动地向广大群众宣传毒品危害及艾滋病防治知识,倡导群众远离毒品,了

此次活动的开展使防艾知识得以广泛宣传,进一步提高了广大群众对艾滋病及预防知识的了解。伊通团县委将继续开展形式多样的宣传活动,倡导全社会积极参与,消除歧视,关心艾滋病病毒感染者,为预防艾滋病贡献青春力量。